Les atomes, pour gagner en stabilité,
s'associent pour former des
molécules qui sont présentes partout,
de I'espace aux fonds océaniques.
Dans les fonds marins, I'absence de
lumiére empéche la photosynthése.
La production de matiére se fait grace
a des bactéries qui utilisent du sulfure
d’hydrogéne H:S, de Fammoniac NHs,
du dioxyde de carbone CO3, etc.

Fumeur noir présent
dans les fonds manns
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Document 3 : Les gaz nobles dans le tableau périodique
Les gaz nobles sont stables énergétiquement. lls réagissent
trés rarement avec d’autres éléments.
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Document 4 : Le glucose

Le glucose est un sucre qui peut étre produit dans les fonds
marins. C'est une source d'énergie chimigue.
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Document 5 : Le schéma de Lewis
Le modéle de la liai chimique, proposé par Gilbert Lewis
en 1916, fait intervenir les électrons de valence des
atomes. Deux atomes mettent en commun deux électrons
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Pour étre stables, deux atomes peuvent partager plusieurs
doublets d’'électrons et créer ainsi une liaison multiple
double ou triple.

* Le schéma de Lewis permet de modéliser I'enchainement des
atomes dans la molécule, ainsi que les électrons des couches de
valence regroupés par paire.

« Chaque doublet (liant ou non liant) est représenté par un tiret.
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Document 6 : L'énergie de liaison
Liai C-H c-C C=C c-0 C=0 O-H

Energie de liaison (J)) | 6,84x10" 5,74x10*

1,02 x 10** 5,94 x 10" 1,33x10* 7,62 x 10"




